
Kontrolńı ṕısemka LAL 21. 12. 2015 Jméno:

1. Nechť je definován funkcionál ϕ : C2,2 → C pro každé X =

(
x11 x12

x21 x22

)
∈ C2,2

ϕ(X) = x11 + 2x21 − 3x22.

(a) Ověřte, že ϕ je lineárńı, tj. ϕ ∈ (C2,2)#.

(b) Najděte hodnost h(ϕ), defekt d(ϕ) a bázi kerϕ.

(c) Najděte (ϕ)E# , kde E je standardńı báze prostoru C2,2.

2. Nechť A ∈ L(R2,R3). Nechť A

(
1
0

)
=

 1
2
−1

 a A

(
0
1

)
=

−2
−4

2

.

(a) Určete h(A) a d(A).

(b) Najděte E2AE3 , tj. matici zobrazeńı A ve standardńıch báźıch.

(c) Najděte kerA.

(d) Vysvětlete, zda A je monomorfńı nebo epimorfńı zobrazeńı.

3. Nechť B ∈ L(R3) a BY X =

 6 −3 0
4 −2 0
2 −1 0

,

kde Y =

 1
−1

2

 ,

−1
2
−2

 ,

 0
1
−1

 a X =

0
1
0

 ,

0
0
1

 ,

1
0
0

 jsou báze R3.

(a) Najděte h(B) a d(B).

(b) Najděte všechna řešeńı rovnice B~x = ~b, kde ~b =

1
3
2

.

4. Nechť P = [e1 +e2, e1−e3, e2 +e3]λ, kde (e1, e2, e3) je standardńı báze P3 (prostor polynomů
stupně nejvýše 2 s přidáńım nulového polynomu). Nechť dále y ∈ P4 splňuje y(t) = −t+t2+t3

pro každé t ∈ C.

(a) Najděte doplněk Q podprostoru P do P3.

(b) Nechť AP je projektor na P podle Q a S ∈ L(P3,P4) je operátor integrováńı. Najděte
všechna řešeńı rovnice (SAP )x = y.
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